

المشتقات من رتب أعلى

الأستاذ: حمد الرديني

مثال : إذا كان : $\frac{d}{ds} = (س) = ٥ + ٣س^٢$ أوجد $\frac{d}{ds}$ (س) ، حيث $\frac{d}{ds} = ٤$

الحل

$$\frac{d}{ds} (س) = ٥ + ٣س^٢ \leftarrow \therefore \frac{d}{ds} (س) = (س) = ٤$$

$$\therefore \frac{d}{ds} (س) = ٤ = ٥ + ٣س^٢ \leftarrow \therefore \frac{d}{ds} (١) = ٤$$

$$\therefore ٤ = ٥ + ٣ + ١ \leftarrow ٢ = ٣$$

$$\therefore \frac{d}{ds} (س) = ٢ = ٥ + ٣س^٢$$

مثال : أوجد معادلة المنحنى $\frac{d}{ds}$ (س) إذا علم أن : $\frac{d}{ds} = ٦س - ٤$ والمنحنى له قيمة صغرى محلية هي : (١ ، ٥) .

الحل

$$\left[\frac{d}{ds} = ٦س - ٤ \right] \frac{d}{ds} (١) = ٥ ، \frac{d}{ds} (١) = ٠$$

قيمة صغرى محلية

$$\therefore \frac{d}{ds} = ٦س - ٤ + ١ \therefore \frac{d}{ds} \text{ له قيمة عظمى عند } ١ = ٦س - ٤$$

$$\therefore \frac{d}{ds} (١) = ٠ \leftarrow ٠ = ٦س - ٤ + ١ \leftarrow \boxed{١ = ٦س}$$

$$\therefore ١ = ٦س - ٤ + ١ \leftarrow ١ = ٦س - ٣$$

$$\therefore ١ = ٦س - ٣ + ١ \leftarrow ١ = ٦س - ٢$$

$$\therefore ١ = ٦س - ٢ + ١ \leftarrow ١ = ٦س - ١$$

$$\therefore ١ = ٦س - ١ + ١ \leftarrow ١ = ٦س$$

مثال : إذا كان : د// (س) = ١٨ س - ٨ ، وكان ميل مماس د(س) عند النقطة

$$(1, -1) = 10, \text{ أوجد د(س) .}$$

الحل

$$S \parallel (س) = 18س - 8 \leftarrow S \perp (س) = 9س^2 - 8س + 1$$

$$\therefore S \perp (1) = 10 \leftarrow 10 = 9 - 8 + 1 \leftarrow 1 = 9س^2 - 8س + 1$$

$$\therefore S \perp (س) = 9س^2 - 8س + 1$$

$$\therefore S \perp (س) = 9س^3 - 4س^2 + 9س - 1 \leftarrow S \perp (1) = 1$$

$$\therefore S \perp (1) = 1 \leftarrow 1 = 9 - 4 + 9 - 1 \leftarrow 1 = 9س^3 - 4س^2 + 9س - 1$$

$$\therefore 9س^3 - 4س^2 + 9س - 1 = (س)$$